

Még nincs intézkedés a hadiszállítók megszakított büntetéséről.

SZEGED, július 9.
(Saját tudósítónktól.)

A háború folyamán az ország ugyszólván minden törvényszéke tárgyaló hadszállítási pörökkel. Ezeknek a bűnpöröknek vádlottai közül többeket igen súlyos, több évig terjedő börtön, sőt fegyházbüntetéssel sújtott annak idején a törvényszék. Az elítéltek közül még a háborús, de különösen a forradalmi idők alatt többen ideiglenesen szabaddá lettek. A szabadlábra helyezés különböző indok folytán történt, de csak ideiglenes jellegű volt. Jogszövegekben most az a hír van elterjedve, hogy az ügyészségek az igazságügyminiszter utasítására most revidálják ezeket: a hadszállítási ügyeket és a szabadlábon lévő elítélteket büntetésük hátralévő részének kitöltésére szorítják.

Munkatársunk ma felkereste dr. Harsányi Elemért, a szegedi ügyészség vezetőjét, aki a kérdésre kijelentette, hogy az igazságügyminiszter erre vonatkozó rendelete Szegedre még nem érkezett le és így az ügyészség ezideig semmiféle intézkedést sem tett, hogy a hadszállítók büntetésüknek hátralévő idejét kitöltsék.

Korzó-Mozi

Vasárnap

Hogy kell férjet fogni.

Vidám amerikai történet 6 felvonásban.

A főszerepben:

Constance Talmadge

Azonkívül:

Hollay Kamilla,

a legszebb mozar személyes fellépése a Korzó-Moziban filmrevü keretében.

MŰSOR:

1. KONFERANSZ: Halmi Vilmos.
2. FOGOGRAFUS: Bohózat 1 felvonásban. Játsszák: Simai István és Halmi Vilmos.
3. SIMAI ISTVÁN gitárszerettel énekel.
4. RAKÓCZI INDULO. Melodráma Farkas Imrétől. Zenekarkísérettel előadja: Hollay Kamilla.
5. UTOLSÓ SZERDA. Harmath Imre 1 felvonásos drámája. Játsszák: Hollay Kamilla, Halmi Vilmos, Simai István.
6. KUPLEK. Eneklő: Halmi Vilmos.
7. VERONKA. Parasztkomédia. Játsszák: Hollay Kamilla és Simai István.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

HELYÁRAK: 22, 18, 10 és 8 korona a vigalmi adóval együtt.

Harrington tábornok

találkozik Kemal pasával.

PÁRIS, július 9. Konstantinápolyi jelentés szerint Harrington tábornok valószínűleg az anatóliai tengerpart közelében, angol hadihajó fedélzetén találkozik Kemal pasával. A szövetségesek arra akarják figyelmeztetni Kemal pasát, hogy a semleges zóna átlépése komplikált helyzetet teremthet. A legújabb hír szerint a szövetségesek ezzel a figyelmeztetéssel eltekintenek, mert egy konstantinápolyi jelentés szerint irreguláris nacionalista csapatok Izmid és Tuzla között behatoltak a semleges zónába és két órányira megközelítették Konstantinápolyt. A semleges zónában francia rendőrök látják el a rendőri szolgálatot. A franciák — parisi jelen szerint — kerülni fogják az összecsapkodást a kemalistákkal.

Megnyílik a szegedi egyetem nőgyógyászati klinikája.

— Beszélgetés dr. Kubinyi Pál egyetemi tanárral. —

SZEGED, július 9.
(Saját tudósítónktól.)

E hét közepe óta nagy munka folyik a Fodor-utcai bábaképezdeben. Kedden este Szegedre érkezett dr. Kubinyi Pál egyetemi tanár, a kolozsvári egyetem nőgyógyászati klinikájának igazgatója, dr. Kuncz Andor egyetemi tanársegéd kíséretében és nyomban megkezdte a nőgyógyászati klinikává átalakítandó bábaképezde átvételét. Ez az intézet többrendbeli átalakuláson ment át az utóbbi években. Dr. Mann Jakab egyetemi magántanár elien, aki az intézetet európai színvonalra emelte, működésének utolsó éveiben sok panasz merült fel. Arról volt szó, hogy a kitűnő hírnevű bábaképezdeben a belső rend felbomlott és főleg a higiénia szempontjából nagyon leromlottak a viszonyok.

Mann tanárt tavaly nyugdíjazták és dr. Csókány János, a budapesti Bárcsony klinika tanársegéde került az intézet élére. Csókány a minisztérium által rendelkezésére bocsátott anyagi eszközökkel hozzájárult a bábaképezde régi presztízisének visszaállításához és fáradozása sikerrel is járt, csakhamar ismét példás állapotok uralkodtak az intézetben. Annál kellemetlenebbül érintette őt az a hír, hogy a kolozsvári egyetemnek Szegedre való helyezése folytán a bábaképezde is elveszti eddigi önállóságát és mint a szegedi egyetem nőgyógyászati klinikája, az egyetem nőgyógyász-tanárnak vezetése alá kerül. Csókány hívei igyekeztek is ezt az átalakulást megakadályozni és mindent elkövettek, hogy az intézet eddigi formájában megmaradva, továbbra is Csókány vezetése alatt meghagyassák. Fel is sorakoztattak minden elképzelhető érveléspontjuk megvédésére és így került az egyetem ellenzőinek számos hamis érve mellett az a képtelen állítás is forgalomba, hogy a bábaképezde az új egyetem intézményeibe való beolvastása káros hatással lesz a bábaképzésre és ezáltal közvetve Szeged és környéke egészségügyére.

Ilyen előzmények után veszi most át dr. Kubinyi egyetemi tanár a bábaképezdet. Egész bizottság végzi az átvételt és ezzel karöltve a nőgyógyászati klinika megszervezését és ezeknek az uraknak a társaságában fogadta a tanár ur a Szeged munkatársát, aki néhány kérdést intézett hozzá a szállingozó híresztelésekre vonatkozólag.

— A bábaképezde határozottan emelkedést jelent — mondotta a tanár ur —, hogy egyetemi szervvé lép elő. Emelkedést jelent ez minden tekintetben, olyannyira, hogy a részletezést földöslegesen tartom. Nem szenved hátrányt a bábaképzés sem, mert az is tovább folyik majd, az eddiginél szélesebb mederben, az egyetem nőgyógyász-tanárnak vezetése alatt. Szinte érthetetlen, hogy akadnak még ma is kétkedők, akik azt a kélőképet fel nem becsülhető előnyt, amit az egyetem idehelyezése Szeged városának jelent, lekicsinylik, vagy kétségbevonják. Csak az önérdek beszélhet az ilyen emberek-ből, az alacsony önérdek, mely elhomályosítja a mindenképp felfelé álló közérdeket. Mert figyelmen kívül hagyhatók-e különben azok a nagy értékek, amelyeket a nem-

sokára ittműködő gyermekgyógyászati, nőgyógyászati, sebészeti és egyéb klinikák Szeged közegészségügyére nézve jelentenek? Figyelmen kívül hagyhatók-e a szegény betegek nézve oly áldásos ambulancia és a klinikai gyógykezelés? Nézzünk csak végig a külföld egyetemi városain és nyomban látjuk az itt eléggé ki sem fejezhető előnyöket.

— Mikor veszi át Tanár ur a nőgyógyászati klinika vezetését? — volt a következő kérdésünk.

— Az átvétel hetekig is el fog tartani, azután nyomban átveszem a vezérést. A kultuszminiszter ur úgy intézkedett, hogy az intézet mint „egyetemi nőgyógyászati klinika” még az egyetem megnyitása előtt megkezdje működését.

— Vannak Tanár urnak olyan impressziói, amelyeket közölhet a nyilvánossággal? Elmondhat valamit munkaprogramjáról, jövőbeli terveiről?

— Erre a kérdésre nem válaszolhatok, — hangzott el a kategórikus válasz. — De valamit mégis mondhatok: azt az idegenkedést, melyet az önző érdek váltott ki némelyekből az egyetemmel szemben, maga az intézmény fogja idővel megszüntetni. Minden nagy alkotásnak megvoltak a maga önzésből táplálkozó ellenzői. Amikor Angliában feltalálták a vasutat, nagy riadalom támadt a nyomában, tudós ajkáról hangzott el a fenyegető jóslat, hogy az új találmány rettenetes veszedelmet jelent és amikor Londonból elindult az első vonat, hatalmas deszkapalánkok emeltek a vasuti pálya mellett, mert attól féltek, hogy a lokomotív szikrája felgyújtja a termést. Hova lettek ezek a deszkapalánkok és mivé fejlődött azóta a vasut, mely behálózta az egész világot...

Igazat adtunk a tanár urnak. Szegeden is mihamarabb leomlanak majd a tudatlanság és önzés palánkjai. (v. e.)

Belvárosi Mozi

TELEFON:

Igazgatóság 2-58. — Pénztár 5-82.

Szombaton és vasárnap

Az amerikai Pathé-gyár remekműve!

Ravengár.

Guy de Teramond regénye 3 részben, 24 felvonásban

(I. A polyp karjai közt.)

Főszereplők: GRACE DARMOND és ROBERT ROBERTSON. Azonkívül:

A kék róka.

Mérey-Zerkovitz táncos operettje 1 felvonásban.

Játsszák: K. DÉRY RÓZSI, UTI GIZELLA, A. ERDÉLYI IRMA, RADÓCZ, ASSZONYI, ASZTA'OS.

Rendes helyárak! Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Megvan az ir-angol egyezmény.

LONDON, július 9. (M. T. I.) A Reuter-ügynökség hivatalosan közli, hogy egyezmény jött létre, amelynek alapján az irországi ellenségeskedés hétfőn délben megszűnt.

TEGNAP

este általánosságban elfogadta a kisgazdapárt a sajtótörvényre vonatkozó javaslatot. Hencz Károly intézkedett, hogy kedd este fél 7 óra érkekezletre jöjjenek össze a nemzetgyűlés igazságügyi bizottságának tagjai.

„A nemzeti hadsereg Szegeden” címmel a MOVE budapesti főosztálya albumot akar összeállítani, amelyhez a szegedi ellenforradalom alatt ottszolgált összes tényleges és tartalékos tisztnek névsora, akkori beosztása — az előjáró megnevezésével — szükséges. A MOVE felhívja az érdekelteket, hogy sziveskedjenek egy héten belül a fentiekről felvilágosítást adni jelenlegi lakásuk, beosztásuk és foglalkozásuk pontos megjelölésével. A levelezőlapon megírt rövid értesítéseket Budapest, VI., Podmaniczky-utca 45. szám alá kell beküldeni „Szeged” jelszó alatt, amelyet a könnyebb ügykezelés céljából a jobb felsősorokba kell írni.

Hivatalos megállapítás szerint Kelet-Magyarországról 35.000, Délvidékről 22.000, Felvidékről 23.000, összesen 80.000 család menekült el eddig a megszállott területekről, de ebben a számban nincsenek benne azok, akik a legutóbbi hetekben hagyták el otthonukat.

Windischgrätz Lajos nyilatkozatot tesz közzé, hogy a legutóbbi képviselőházi beszédében, mikor ocsósjánosokat említett — semmi szándékában nem volt Sreter István képviselőt, ezt a vitez katonát, akit ő tisztel és becsül — gyanuba venni.

A felvidéki magyar középiskolákban fokozatosan szüntetik meg a magyar évfolyamok számát. Minden évben eggyel kevesebb a magyar osztályok száma, mert az alsóosztályok már kizárólag tónyelvűek.

A cseh néppárt lapja tegnap feltűnést keltő vezércikkben foglalkozott a trencsén-templi eseményekkel. A lap többek között a következőket írja: Figyelmeztetjük a felelős köröket, hogy a terrornak, amely a Felvidéken minden irányban mutatkozik és a néppárt ellen fellépni készül és annak győléseit véres támadások színhelyévé teszi, — mihamarabb vessenek véget. A tót nép ezt nem fogja tűrni. A tót nép szabadságát és autonómiáját Massaryk elnök a spitzburgi szerződésben saját aláírásával helyezte kilitásba.

Lloyd George kijelentette, hogy a jövő héten fontos közléseket fog tenni az angol-japán szövetség kérdéséről.

A belga külügyminiszter és Briand tárgyalásainak alapján Belgium késznek nyilatkozott, hogy lemondjon a német kártalanításban való elsőbbségéről Franciaország javára, amiért valamiképpen kárpótolni fogják.

Athénben az utóbbi napokban francia-ellenes tüntetések voltak. A görög lakosságot rendkívüli izgalomba ejti, hogy a francia kormány szüntelenül a törökök érdekeit mozditja elő. A francia konzulátust titkosrendőrök őrzik, mert merénylettől lehet tartani.

Az orosz kormány mozgósítási parancsának igen gyengén tesznek eleget. Ez is egyik jele az ellenforradalmi mozgalom meggyökeresedésének.

„Ha megfújják a trombitát” szerdán és csütörtökön a BELVÁROSI MOZIBAN.

A BIZOTTSÁG MUNKÁJA. Az Uj Nemzedék írja: A vagyonváltás kulcsáról hétfőn délután 6 órakor kezd tárgyalni a pártközi bizottság, a tervezett aratási szünetben pedig a pénzügyi és földművelésügyi bizottság együttes ülésen tárgyalja le a javaslatot, amelyet a kéthetes szünet után hosszabb vita nélkül törvényerőre emelnek. Kedden az igazságügyi és pénzügyi bizottság megkezdi a sajtónovella tárgyalását. A vita befejezése után a javaslat a pártok elé kerül, amelyek ekkor végérvényesen döntenek annak sorsáról. A kereszténypárt a sajtónovella nemzetgyűlési tárgyalását öszre szeretné halasztani. Kedden tanácskoznak pártközi értekezleten magyar hadifoglyok hazahozataláról is.